

Pismo krajanom – Da bi zagotovili čim boljše informiranost Poljanecv o svojem delu in programu, je krajevna konferenca SZDL poslala vsem gospodinjstvom pismo, v katerem jih seznanja z vsem, kar bo delala frontna organizacija v tej krajevni skupnosti v letošnjem letu. Med drugim navaja, da bo skrbela za nadaljnjo krepitev in boljše organiziranost terenskih organizacij SZDL ter za razširitev mreže aktivistov SZDL v stanovanjskih hišah. Več časa bo namenjala tudi delu kulturnega društva »Tomo Brejc« in kulturnega centra ter mladim v krajevni skupnosti. Oblikovala bo strokovno skupino za pomoč hišnim svetom. Še bolj zavzeto bo sodelovala s koordinacijskim odborom delegatov osnovnih organizacij zveze sindikatov v KS. Organizirala bo javne razprave o temah, ki še prav posebno zanimajo krajanje. Tudi letos bo precej časa namenjala skrbi za podružbljanje splošnega ljudskega odpora in družbene samozasčite. Predlagala bo, da se Pedagoška gimnazija v Ljubljani poimenuje po narodni herojki Anici Černejevi, ker je bil dom, ki je nosil njeno ime, ukinjen. KK SZDL bo tudi letos skrbela za še boljše informiranost krajanov s prispevki v občinskem glasilu Dogovori ter krajevnem glasilu »Poljanec«. Odločili so se, da bo letošnja članarina za SZDL 20 dinarjev.



Za razširitev Poljanske ceste so lani porabili 11 milijonov dinarjev (Foto: S. J.)

Odlično sodelovanje s komunalno skupnostjo – Lani je imela komisija za urejanje prostora in komunalne dejavnosti, ki jo vodi Peter Svetlik, devet rednih sej in nekaj posebnih pogovorov o posebnostih komunalne in prostorske problematike. Poprečna prisotnost na sejah je bila 85-odstotna. Na sejah je redno sodeloval komunalni nadzornik, dvakrat pa tudi vodja strokovne službe komunalne skupnosti Jože Avsec. Lani je komisija sprejela 46 sklepov ter priporočil in predlogov raznim službam in organom. Skupaj je obravnavala 33 točk dnevnega reda. Pod oznako »aktualna problematika« pa je reševala kar 45 vprašanj. Komisija je zelo zadovoljna s sodelovanjem s komunalno skupnostjo, manj pa z občinskimi upravnimi organi. Zato je bila tudi boljše reševana komunalna kot prostorska problematika.

Našejtmo nekaj nalog, ki so jih večkrat obravnavali na sejah; prenova objektov kompleksa Cukrarna, prometna ureditev Poljan, ureditveni načrt za območje med Poljansko, Roško, Streliško in Zarnikovo ulico, preusmeritev tovornega prometa z Hradskegega ceste, gradnja doma upokoencev Poljane ter gradiva za skupščine komunalne skupnosti in skupščino občine.

Med večjimi deli je bila lani izvedena obnova Živinozdravske ulice (2,9 milijona din), porušili so objekte v ožini Poljanske ceste (11), urejen je bil radij Roška ulica – Poljanska cesta (0,5) ter izdelana dokumentacija za preusmeritev prometa s Hradskegega ulice.

Mnogo drobnih popravil, obnovitvenih del in pridobitev pa lahko opazijo krajanje Poljan vsak dan po ulicah, igriščih in trgih svoje KS.

KS AJDOVŠČINA

Množična rekreacija – Komisija za šport in rekreacijo, vodi jo Edo Rasberger, se je na prvi seji 12. januarja dogovorila, da bo skušala organizirati množično udeležbo krajanov Ajdovščine na najrazličnejših rekreativnih manifestacijah. S tem, ko naj bi z avtobusi ali drugimi javnimi prevoznimi sredstvi popeljali na take prireditve čim več krajanov, želijo doseči, da bi se prebivalci te ljubljanske središčne krajevne skupnosti kar najbolje zblžali med seboj, kar bi gotovo okrepilo tudi družbeno delo v krajevni skupnosti.

Zadolžitve članov predsedstva – V krajevni organizaciji SZDL želijo predvsem s svojim aktivnim delom doseči, da bi resnično postala to frontna organizacija. Frontnost naj bi se odražala kot nenehen stik s terenom pa tudi z redno povezavo z občinskimi organi SZDL. Člani predsedstva KK SZDL so se že zbrali na prvi seji in si razdelili zadolžitve ter se dogovorili za način dela. Posameznim članom so razdelili področja, na podlagi 3-mesečnega plana pa tudi določene konkretne naloge.

Skrb za starejše krajanje – V krajevni skupnosti bodo pripravili spisek krajanov, ki so stari nad 65 let. Na pobudo tabornikov bodo poskušali pomagati vsem, ki pomoč potrebujejo. To pa ne bo akcija posameznih skupin, ampak usklajeno delo vseh, ki želijo, da bi se starejši krajanje dobro počutili.

Mesečna koordinacija – Da bi delovali usklajeno ter da bi bil zagotovljen pretok informacij o dogajanjih v posameznih samoupravnih, delegatskih in družbenopolitičnih sredinah v krajevni skupnosti, so se odločili, da se bodo enkrat mesečno redno zbirali vsi nosilci najodgovornejših nalog v organih, delegacijah, družbenopolitičnih organizacijah ter organizacijah v krajevni skupnosti. Prepričani so, da bodo le tako lahko poiskali najboljše rešitve za posamezne zagate in jih uspešno reševali.

Informiranje – Kljub temu, da krajevna skupnost ni ozemeljsko velika, pa menijo, da so krajanje premalo obveščeni od dogajanju na njihovem terenu. Ustanovili bodo informativno komisijo, ki bo skrbela za sprotno in objektivno informiranje krajanov in javnosti o vsem, kar je zanimivega v krajevni skupnosti. Pri tem bodo poskrbeli, da bodo primerno zastopani v glasilu Dogovori, pogosteje pa bodo segali tudi po možnostih objavljanja obvestil, informacij ter prispevkov na Radiu Glas Ljubljane.

Zimsko veselje na domačih tleh

Pravijo, da človek zna ceniti stvar, ki jo izgubi ali je preprosto nima. Posebej to velja za tiste temeljne stvari, ki so človeku od malih nog prirasle k srcu. Prav zato je bil otroški smeh tik pred Novim letom in tudi med samimi prazniki v Gorjah nad Bledom toliko bolj prisrčen. V domu Zveze prijateljev mladine so namreč prebivali zdovski otroci, ki so se za kratek čas vrnili v domovino. Zaradi tega, ker njihovi starši delajo daleč od Slovenije, v Berlinu oziroma Zahodni Nemčiji, je bilo to bivanje v domovini toliko bolj dragoceno za otroke. Znova so namreč občutili, da imajo domovino, da je lepa in jih vedno rada sprejme.

Bivanje v privlačni gorenjski vasi nad Bledom pa ni značilnost letošnjega zimovanja otrok, ki sicer živijo v tujini. Že leta traja to sodelovanje med zvezo prijateljev mladine občine Center in zdomci in vsako ponovno srečanje le še utrdi vezi med pravimi prijatelji. Tisti dan, ko smo otroke obiskali v domu v Gorjah, smo bili preseeneeni. Nikogar ni bilo! Kuharica Ljuba Karničar nam je ljubeznivo pomagala: »Smučajo. To je njihovo največje veselje in zato tudi kosilo pomaknejo nekoliko proti večeru. So pa zato takrat toliko bolj lačni, toda tudi drugače zelo pridni in pravi prijatelji,« nam je povedala Ljuba in rižota je bila že skoraj nared. Če je bo dovolj za te mlade lačne smučarje, nas je zanimalo, in v odgovor se je Ljuba Karničar le zasmejala. V domu ni bil še nihče lačen!

Skupina kakih petnajstih otrok iz Berlina oziroma Zahodne Nemčije je dobro spoznala naša smučišča, ker so smučali tako na Zatrniku kot na Voglu in Koblji. Prav v bohinjskem kotu smo jih poiskali in nekoliko smo morali počakati, saj so vijugali nekje na strmini. Na njihovo smučarsko izpopolnjevanje pa so skrbno pazili vaditelji iz Ljubljane, ki vedno pomagajo in zato zadovoljstvo družine Zijal ni bilo naključno: »Radi pridemo domov, se nasmučamo in uživamo na svežem zraku. Posebej sin Robert ima rad Slovenijo,« je povedal Stefan Zijal, ki je z ženo Margareto in sinom že šestnajst let na delu v tujini.

Tovarišici Marija Kuster in Vera Krvišek sta skrbeli za skupino in po njihnih besedah dolgčasa zares ni bilo. Tudi dedek Mráz ni

manjkal in vse, kar sodi k praznovanju, so organizirali sami. »Obiskali so nas tudi šolarji tukajšnje osnovne šole in prav prijetno je bilo. Sicer pa so vsak dan po smučanju na vrsti sprehodi in igre in prav zabavno je. Počutimo se vsi odlično in zato radi pridemo vsako leto v domovino,« je dejala Marija Kuster, njena kolegica Vera Krvišek pa je dodala: »Nekateri pridejo kar z družinami, drugi pa sami. Že precej časa traja to dobro sodelovanje in zato ni čudno, da otroci tako zares začutijo svojo domovino. Novo leto je doma pač najlepše. Vsekakor pri tem sodelovanju veliko pomaga Zveza prijateljev mladine občine Ljubljana Center in zlasti tovariš Franci Bergant.«

Otroci se kar niso dali motiti med smuko. Ana Marija, Niko, Vasja, Tanja, Rajko in drugi so se veselili sleherne ure na snegu. »Se bomo prišli,« so obljubili v en glas in lahko jim verjamemo. Znova so spoznali delček domovine in preživeli sproščene dni na snegu. Trdna vez prijateljstva jih je povezala in seveda kot vedno utrnula slutnjo vrnitve domov. Življenje pa kot vedno zahteva svoje in ob vrnitvi v tujino so si vendarle vsi zaželeli: »Drugo leto zopet na svidenje – doma!«

MIRAN ŠUBIČ
FOTO: MARJAN CIGLIČ



Na smučanju so zdovski otroci najbolj uživali.

MLADI NA POLJANAH SO DOBILI SVOJ PROSTOR

Sestanki, ples in pomoč drugim

Če lahko rečemo, da kje posebej šepa delo mladinske organizacije v Centru, potem lahko to trdimo za krajevne skupnosti. Razlogi so različni. Ponekod je krivo nezanimanje mladih, drugje nerazumevanje starejših, spet drugje nimajo primernih prostorov za delo, skoraj vsi pa premo denarja za kakršnokoli resnejšo dejavnost. Zato je toliko bolj razveseljivo slišati, da mladinci na Poljanah delajo dobro in uspešno sodelujejo s krajevno skupnostjo. O njihovem delu smo se pogovarjali s predsednico osnovne organizacije ZSMS Poljane Šuro Kraigher.

Kdaj ste na Poljanah sploh ustanovili mladinsko organizacijo in zakaj dosedanja mladinci niso uspeli narediti kaj več?

Mladinska organizacija v naši krajevni skupnosti deluje že od leta 1973, vendar pa ima stalne težave pri vodstvih. Predsedniki OO ZSMS so bili v glavnem fantje, ki so se v enem letu komajda dobro vpeljali v delo, privabili nekaj več mladih, potem pa so morali oditi v vojsko. Tako se je delo venomer prekinjalo.

Kako pa ste začeli vi?

Pobudo za ustanovitev mladinske organizacije so dali v KS. Zbralo se nas je nekaj mladincev, ki smo razposlali vabila za ustanovni sestanek vsem tistim krajanom, ki po letih še sodijo v mladinsko organizacijo. Od 200 povabljenih jih je prišlo 50. Večina se med seboj nismo poznali, pa je le steklo. Precejšnja prednost naše osnovne organizacije je relativna mladost, saj smo v poprečju stari 18 let.

Precej vam pomaga verjetno tudi prostor, ki ga imate?

Seveda, prostor je zelo pomemben. Krajevna skupnost Poljane nam je dala za poskusno dobo treh mesecev v upravljanje nekdanje prostore gledališča Glej. V njih se sestajamo na pogovorih in sestankih, poleg tega pa imamo vsak petek ples ob disco glasbi, ki traja od 20. do 24. ure. Za vstopnino je treba odšteti 50 dinarjev. Po koncu plesa za seboj tudi vse sami počistimo.

Ali se od tako zbranega denarja tudi samofinancirate?

Ne povsem. Od krajevne skupnosti dobimo letno za našo dejavnost en stari milijon. Pomagamo pa si tudi z denarjem od plesov. Tako smo, na primer, lani iz tega denarja namenili 7.000 dinarjev za pomoč ljudem, ki jih je prizadel potres na Kopaoniku, 4.000 dinarjev pa za upokoence naše krajevne skupnosti, ki so starejši od 80 let.

Je vaše sodelovanje s krajevno skupnostjo enako uspešno tudi pri političnem odločanju?

Vsekakor. Vabljeni smo na vse sestanke KS, tako da smo dobro seznanjeni z vsemi vprašanji, ki jih obravnava naša krajevna skupnost. Te probleme obravnavamo tudi na naših sestankih, kjer se poleg tega pogovarjamo še o najrazličnejših problemih mladih v naši družbi, pa tudi o zunajpolitičnih vprašanjih. Enkrat ali dvakrat na teden imamo te sestanke, sicer pa imamo uradne ure vsak terek od 18. do 19. ure. Predvsem zaradi tega, ker prostore Kulturnega centra Poljane (bivši Glej) včasih posojamo tudi šolam in raznim družbenim ali delovnim organizacijam za kulturno dejavnost, seminarje in podobno. Z občinsko konferenco ZSMS Center se že dogovarjamo, da bi imeli v teh prostorih tudi mladinska družabna srečanja. Naši mladinci pa se bodo udeležili tudi občinske mladinske politične šole.

Ali bi lahko tako delali tudi drugi mladinci?

Seveda. Povsod tam, kjer imajo starejši tako razumevanje za mladinsko delo kot pri nas. Mladi niso pasivni. Zato bi rada opozorila, da je prispevek o mladih v Centru, kot so ga pred časom naredili na TV za oddajo Tednik, čista manipulacija. Take odgovore so hoteli dobiti sami in vedeli so, kje jih bodo dobili.

JANJA KLASINIC